

安理會首就烏問題一致發聲明 支持和平方式解決危機

聯合國安理會6日發表主席聲明，對維護烏克蘭和平與安全「深表關切」，支持以和平方式解決烏克蘭危機。這是俄烏衝突爆發以來，安理會首次一致通過關於烏克蘭局勢的主席聲明。聯合國秘書長古特雷斯對聲明表示歡迎，希望其有利推動和平解決烏克蘭危機。

聯合國秘書長籲全世界團結

主席聲明指出，根據聯合國憲章，聯合國所有會員國都承擔以和平方式解決國際爭端的義務。安理會強烈支持古特雷斯為尋求和平方案所做的努力。

古特雷斯表示，安理會當天首次以同一個聲音呼籲在烏克蘭實現和平。全世界必須團結起來，消弭槍聲，維護聯合國憲章的價值觀。他表示將繼續不遺餘力地挽救生命、減少痛苦、尋求和平之路。

主席聲明由安理會主席代表安理會發表，需經正式會議通過。聲明內容及格式通常與安理會決議相似，同樣需要理事國協商一致，但不具備法律約束力。今次主席聲明由現任理事國挪威和墨西哥共同起草，其內容沒有「入侵」及「戰爭」等敏感字詞，6日經協商一致後通過。

挪威駐聯合國代表尤爾稱，這是「自烏克蘭爆

發衝突以來，安理會作出的首個一致決定。」墨西哥駐聯合國代表德拉富恩特也表示，今次聲明是指出正確方向的最初一步，「看見外交在安理會佔有一席之地令人鼓舞。安理會團結一致，支持聯合國和秘書長尋求外交解決問題的辦法。」

古特雷斯上月26日至28日先後訪問俄羅斯和烏克蘭，分別與俄總統普京和烏總統澤連斯基舉行會談，推動兩國通過對話解決當下衝突。近日通過聯合國和紅十字國際委員會的聯合行動，約500名平民從烏克蘭港口城市馬里烏波爾，包括遭圍困的亞速鋼鐵廠撤離。

◆ 綜合報道



◆ 烏克蘭民眾近日從亞速鋼鐵廠撤離。

路透社

出售當地業務 為壞賬風險作巨額撥備

西方對俄制裁傷人損己 歐美銀行料大虧百億美元



俄烏衝突爆發後，西方國家對俄羅斯實施金融制裁，來自歐美的銀行隨即紛紛開始撤出俄羅斯。據英國《金融時報》估計，西方國家的銀行將因此共損失高達100億美元。

許多歐美銀行均在俄羅斯擁有龐大業務，據《金融時報》估計各銀行在俄業務總值達860億美元，並合共僱用近4萬名員工，它們關閉在俄羅斯的業務，將造成巨額資產損失。意大利裕信銀行進入俄羅斯市場已有17年，聘用了4,000名員工，擁有多達200萬名零售客戶。該行上周便為潛在損失撥備13億歐元，並警告一旦完全關閉在俄業務，可能面臨53億歐元損失。

瑞信逾百員工放有薪假

法國興業銀行在俄羅斯已有150年歷史，在俄業務總值180億歐元，擁有310萬名零售客戶。該行今年首季需撥備5.61億歐元，主要是因應俄烏衝突帶來的損失。法興上月已同意出售旗下俄國分支Rosbank給一間俄羅斯投資公司，這項交易令法興虧損31億歐元。另一法國金融機構法

國農業信貸銀行上周四則宣布為俄業務撥備3.89億歐元，並為烏克蘭業務減值1.95億歐元。

瑞士信貸銀行則表示，該行因俄烏衝突導致的貿易和信貸損失共達到2.11億美元。瑞信行政總裁戈特施泰因表示，該行在俄羅斯的125名員工，目前大部分均正放有薪假，管理層正研究削減在俄業務的程度。他表示瑞信約4%財富管理資產屬於俄羅斯客戶。

花旗摩通發警告 稱面臨潛在損失

美國銀行業方面，花旗集團在俄羅斯擁有大量業務，警告潛在損失或高達30億美元，上月已為俄國業務撥備10億美元。投資銀行摩根大通已為對俄貸款的壞賬風險撥備3億美元，行政總裁戴蒙上月初已向投資者發出警告，表示該行的俄國業務可能損失10億美元。



美歪曲疫情責任 歸咎亞裔者增一倍

美國亞裔維權團體日前發表的最新調查報告發現，與去年新冠疫情最嚴重時相比，現時有更多美國人錯誤將新冠病毒歸咎於亞裔美國人，比率多出近一倍。

由「領先亞裔美國人變革聯盟」(LAAUNCH)和「亞裔美國人基金會」(TAAF)發布的這項研究顯示，今年有逾20%受訪者表示，亞裔對新冠病毒至少要負上一些責任，去年則有11%的人稱亞裔社區應為此負上責任。

此外，33%受訪者表示，亞裔對他們原籍國的忠誠度，高於對美國的忠誠度，去年調查的比率則為20%。

TAAF和LAAUNCH委員會成員戶田表示，「這現象確實源於『永遠的外國人』迷思，亞裔

和亞裔美國人，不論是否在美國出生，永遠被認為是剛從他們的原籍國來到這裏。」此項研究結果與最近有關反亞裔仇恨上升的其他研究結果相符，其中加州大學聖巴巴拉分校仇恨和極端主義研究中心的研究顯示，在2020年至2021年間，反亞裔暴力增加了339%。

不足三成亞裔感覺被接受

許多受訪的亞裔美國人則表示，他們不覺得自己在美國有歸屬感。覺得自己完全屬於美國並感覺被美國接受的亞裔受訪者僅佔29%；18歲至24歲的亞裔對美國的歸屬感更低，只有19%。相比之下，61%白人受訪者和33%非裔受訪者表示，自己完全屬於美國並被美國接受。不過近三分之

一受訪者表示，他們並未注意到反亞裔暴力正在惡化。逾70%受訪者則指出，打擊反亞裔種族主義至關重要。

◆ 綜合報道



◆ 美國近年出現多場反對歧視亞裔的示威。

網上圖片

美國會遲遲未撥款防疫 白宮警告或增1億確診

美國白宮高級官員6日發出警告，若國會不通過新一輪防疫撥款，以確保新冠疫苗和檢測的供應，美國可能在今年秋冬季再出現一波疫情高峰，或將新增多達1億宗確診個案，並有大量患者死亡。

白宮透露，這是多名外部專家向當局提供的評估結果的中間值，意味確診患者可能比這數字更高，假如出現新變種毒株，情況將更為惡化。

一些專家也認為，鑒於疫苗和染疫帶來的免疫力減弱、限制措施放寬，以及更能逃避免疫保護的變種毒株增加，今年秋冬可能出現一場大規模感染潮。

在美國新冠死亡人數突破100萬大關之際，白宮正努力游說國會批准更多資金，以幫助國家為秋冬感染潮作好準備。總統拜登政府在今年初曾尋求國會批准225億美元防疫資金，但參議院上月僅達成一項規模100億美元的兩黨協議。然而圍繞政府放寬邊境防疫限制的決定引發爭議，令協議未能迅速通過，已被擱置數周。

白宮官員稱，如果防疫資金遲遲不獲通過，當局的應急計劃是把目前用於購買檢測工具和藥物等方面的資金，調動用作為屬高風險群組的長者購買新冠疫苗。

◆ 綜合報道

美錄109宗兒童不明肝炎 5人死亡

美國疾病控制及預防中心(CDC)6日表示，全美已累計錄得109宗不明病因兒童急性肝炎病例，其中5名患者死亡。CDC正調查這些病例的病因，至今沒有證據證明與感染新冠病毒或接種新冠疫苗有關。

CDC公布的信息顯示，這些病例來自全美25個州或地區，其中超過90%患者需住院治療，有14%患者接受了肝臟移植。

CDC分管傳染病防治的副

主任巴特勒在記者會上稱，當局在超過半數患者身上發現腺病毒，但未知這是否致病原因，也未確認病例之間是否存在聯繫。巴特勒指出，一些導致病毒性肝炎的常見原因，在這些病例中均沒有發現。

全球多國已報告發現不明病因兒童肝炎病例，世界衛生組織表示，截至本月1日，已有20個國家向世衛報告至少228宗病例。

◆ 綜合報道

古巴首都知名酒店爆炸25死 氣體洩漏肇禍

古巴首都哈瓦那一座地標性酒店6日發生猛烈爆炸，造成至少25人死亡及約70人受傷，死者包括一名西班牙旅客，初步調查顯示是酒店外一輛液化氣罐車發生洩漏引發爆炸。中國駐古巴使館核實暫無中國公民傷亡報告，使館將持續關注有關情況。

肇事的薩拉托加酒店位於哈瓦那老城區國會大廈附近，爆炸發生在當地時間上午約11時，酒店外牆損毀嚴重。大量消防員和救援人員趕到現場，在瓦礫堆中搜救，並將傷者送院救治。

波及附近小學 學生1死15傷

據傳媒報道，爆炸酒店外停放的車輛面目全非，四周布滿瓦礫，周邊一間小學也受到波及，當時校內有300多名學生，有1名學生死亡及15名學生受傷。古巴國家主席迪亞斯-卡內爾和政府主要成員在事發後前往現場視察，並到醫院慰問受傷民眾。

薩拉托加酒店是哈瓦那一傢歷史悠久的五星級酒店，新冠疫情爆發前經常接待到訪古巴的外國貴賓。酒店擁有96間客房，此前已歇業兩年。爆炸發生時，酒店正為本月10日恢復營業作準備，店內人員絕大部分為酒店員工。

◆ 綜合報道



◆ 薩拉托加酒店損毀嚴重。

法新社